L 8 – Ježíš učí učedníky II.
MAREK 10. KAPITOLA
Kazatel: Brett Stebbins, starší sboru Sacramento Central Church
Dobré ráno a požehnanou Sobotu! Vítejte v hodině studia Sobotní školy. Máme radost, že jste se k nám dnes připojili, abychom spolu chválili Pána Boha a učili se o Něm v Jeho Slově.
Pomodleme se:
„Náš drahý nebeský Otče! Děkujeme Ti za Tvé Slovo a za zaslíbení, která nám v něm dáváš. Děkujeme Ti za Tvou lásku a milost. Buď, prosím, s námi a požehnej nám při studiu Tvého Slova. Sešli na nás Svého Ducha svatého, aby otevřel naše srdce a mysl, a mohli jsme dobře porozumět tomu, co nám chceš ve Svém Slovu sdělit. Ve jménu Pána Ježíše, amen.“
Dnes budeme pokračovat ve studiu Markova evangelia Lekcí 8 „Ježíš učí učedníky II.“
Začněme tím, že si přečteme základní verš:
ČSP – Marek 10,35: „Vždyť ani Syn člověka nepřišel, aby si nechal posloužit, ale aby posloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé.“
Mám velmi rád tento verš, je opravdu nádherný. Myslím však, že občas s ním míváme problém. Mnoho lidí se většinou soustředí jen na první část verše, kde se mluví o službě, ale už spíše přehlédnou druhou část, kde je řečeno: „a dal svůj život jako výkupné za mnohé.“
Tento verš používáme často, abychom řekli, že musíme sloužit tak, jako sloužil Kristus. Ale On toho udělal mnohem víc, než jenom, že sloužil. On dal Svůj život jako výkupné.
Slovo „výkupné“ je ve slovníku definováno jako „Peněžní částka nebo jiná platba požadovaná za propuštění vězně“.
Kristus tedy dal toto výkupné za nás, protože my všichni jsme vězni. Jsme uvězněni hříchem. A tento verš používáme jako příklad, proč musíme sloužit.
Ale domnívám se, že ho musíme používat i jako příklad toho, že musíme dát svůj život jako výkupné. Nebudeme obětovat svůj život tak, jako Ježíš. Jako výkupné dáme svůj čas, svou lásku, své city druhým lidem.
Svůj život musíme skutečně dát jako výkupné. Protože, když se na obě části verše díváme jako na jeden celek, nabývá to trochu jiný význam.
A toto je jeden z principů, kterému se Kristus snaží vyučovat Své učedníky. „Ano, jste tady, abyste sloužili a také, abyste dali svůj život za své bližní, za Můj lid.“
Přestože Markovo evangelium bylo napsáno před 2.000 lety, uvidíme, že probíraná témata jsou velmi důležitá i v našich životech dnes. Bible je nadčasová. Nejenom, že byla důležitá v době lidí, o kterých se v ní psalo, ale je možná ještě důležitější pro nás dnes.
Je krásné vidět, jak Bible obstála ve zkoušce času, a můžeme ji stále používat jako učebnici.

Pondělí – Boží plán pro manželství
To není důležité jenom pro nás, křesťany, ale je to téma, které se řeší všude na světě.
Přečtěme si z Marka 10,1-12:
Mk 10,1-12: „Vstal odtamtud a přišel na území Judska a Zajordání. A scházely se k němu opět zástupy a jak byl zvyklý, zase je učil. 2 A přišli farizeové, aby ho pokoušeli. Ptali se ho, je-li muži dovoleno propustit svou ženu. 3 On jim odpověděl: „Co vám přikázal Mojžíš?“ 4 Oni pak řekli: „Mojžíš dovolil napsat rozlukový list a propustit.“ 5 Ježíš jim řekl: „Pro tvrdost vašeho srdce vám napsal toto přikázání. 6 Od počátku stvoření je Bůh učinil jako muže a ženu. 7 Proto opustí člověk svého otce i matku a přilne ke své ženě. 8 A budou ti dva jedno tělo, takže již nejsou dva, ale jedno tělo. 9 Co tedy Bůh spojil, ať člověk neodděluje.“ 10 V domě se ho na to učedníci opět ptali. 11 Řekl jim: „Kdo by propustil svou ženu a oženil se s jinou, cizoloží vůči ní. 12 A jestliže by ona propustila svého muže a provdala se za jiného, cizoloží.“
Farizeové nastražili další past na Ježíše a čekali, co jim řekne. Měli na to dokonce dvě odlišné školy.
„V zásadě existovaly dva přístupy představované následovníky dvou velkých rabínů – Šamaje a Hilela. Šamajovi následovníci vykládali Tóru přísněji a podle nich mohli být příčinami rozvodu jen bezdětnost, materiální či citové zanedbávání nebo manželská nevěra. Hilelovi následovníci byli mnohem shovívavější a umožňovali rozvod téměř z jakéhokoli důvodu, ačkoli jejich proces rozvodu byl mnohem složitější, což mnohé v konečném důsledku od rozvodu odrazovalo.“
Tehdy bylo takové smýšlení. Ale i dnes mnoho lidí souhlasí s tím, že se mohou rozvést kdykoliv, ať už je důvod jakýkoliv.
Farizeové se snažili Ježíše nachytat, a zjistit, jak jim odpoví.
O rozvodu psal už Mojžíš ve Starém Zákoně. A oni říkali: „Naše škola učí toto…, a také v Bibli jsou doporučení, co bychom měli dělat. A co na to říkáš Ty, Ježíši?“
Snažili se Ho dostat do problémů, protože Herodes Antipas se nedávno rozvedl kvůli tomu, že už nechtěl svou manželku, ale jinou ženu. A tak si řekli: „Víme, co se stalo Janu Křtiteli, který s tím nesouhlasil. Jestliže ho tedy Herodes popravil, tak když se Ježíš vyjádří o rozvodu, budou možná naše problémy vyřešeny. Herodes se o to postará a pomůže nám s tím.“
 Tak se tedy Ježíše zeptali:
„Co si myslíš o rozvodu? Je to v souladu se zákonem?“
Ježíš jim odpověděl: „Co vám přikázal Mojžíš?“
A oni řekli: „Mojžíš dovolil napsat rozlukový list a propustit. Podle něj je rozvod možný.“
To však Mojžíš ve skutečnosti neřekl přesně tak, protože v Deuteronomiu 24,1-3 je psáno:
Dt 24,1-3: „Jestliže si muž vezme ženu, bude jejím manželem, ale pak se stane, že nenalezne milost v jeho očích, protože u ní našel nějakou hanebnost, napíše jí rozlukový lístek, dá jí ho a propustí ji ze svého domu. 2 Odejde z jeho domu, půjde a bude patřit jinému muži. 3 Když ji ten poslední muž začne nenávidět, napíše jí rozlukový lístek, dá jí ho a propustí ji ze svého domu, anebo jestliže ten poslední muž, který si ji vzal za ženu, zemře, 4 její první manžel, který ji propustil, si ji nesmí znovu vzít, aby byla jeho ženou, poté, co byla poskvrněna.“
Tady vidíme, jak to mělo proběhnout. Mojžíš to napsal takto. V těchto verších čteme, o muži, který našel důvod, proč už nechce být se svou manželkou a je řečeno, že jí dá rozlukový lístek a ona odejde.
Mojžíš se tím snažil chránit ženy. Stávalo se, že muži se oženili a pak našli něco špatného na své manželce a tak se rozvedli. Dali jí rozlukový lístek a mohla se znovu provdat.
Dříve se žena po rozvodu nemohla znovu provdat, a tak by bylo příliš mnoho svobodných žen, které neměl, kdo chránit.
A jelikož v té době bylo mnoho zlých mužů, kteří nejednali hezky se svými ženami, Bůh dal Mojžíšovi toto ustanovení, aby ženy ochránil.
Když se podíváme na důvody, proč muži opouštěli své ženy, (mj. nevyskytuje se tam žádný případ, že by žena opustila svého muže) tak čteme:
„… nenalezne milost v jeho očích, protože u ní našel nějakou hanebnost…“
Dívá se na svou manželku a snaží se na ní najít něco špatného. Něco, co se mu na ní nelíbí. Žijí spolu už nějakou dobu a tak se dobře znají. Ví o tom, jaké má chyby a nedostatky.
Důvody, proč se rozváděli, neměly žádný pevný základ. Bylo to jen o muži, který hledal způsob, jak se zbavit své manželky.
Farizeové se dívali do Deuteronomia a říkali, že rozvést se je v pořádku. Ale Ježíš řekl: „Ne, to nebylo napsáno pro vás, abyste se mohli kdykoliv rozvést. Bylo to napsáno kvůli ženám a jejich ochraně, když se s nimi manžel rozvedl. Rozvod nebyl v původním plánu.“
Ježíš, nejenomže odpověděl, ale vysvětlil také, jaký byl smysl Mojžíšových slov, když rozvod schválil. Ano, v té době ho Mojžíš povolil kvůli ochraně ženy. Ale pak Ježíš jde do hloubky a říká: „Rozvod je nepřijatelný.“ Poukázal na původní plán a odkázal farizeje na Genesis 1,27, kde je psáno:
Gn 1,27: „Bůh stvořil člověka ke svému obrazu, stvořil ho k obrazu Božímu, stvořil je muže a ženu.“
A později, v Genesis 2,24 je řečeno:
Gn 2,24: „Proto muž opustí svého otce i svou matku a přilne ke své ženě a budou jedno tělo.“
A u Marka 10,9 pokračuje a říká:
Mk 10,9: „Co tedy Bůh spojil, ať člověk neodděluje.“
Ježíš se nenechal chytit do pasti. Dal farizeům biblickou odpověď, jak vypadal původní plán. Mojžíš neřekl, že rozvod je přijatelný, ale že Boží plán stále platí.
A pokud Boží plán platil v Ježíšových dnech, platí stále i dnes? Podle mě stále platí. Muž a žena, které Bůh přivedl dohromady, by měli zůstat spolu. To, co Bůh spojil, by člověk neměl rozdělit.
Ale otázka, nad kterou bychom se měli zamyslet, je: „Ale co když je Bůh nespojil?“ Mnoho lidí dnes nezná Pána Boha a uzavřou manželství.
Věřím, že Bůh spojil mojí manželku a mě. Ale když jsme se vzali, tak jsme vůbec na Pána Boha nemysleli.
Když jsme s manželkou měli svatbu, tak to neprobíhalo tak, jak by to bylo, kdybychom se vzali dnes. Ale z dlouhodobého hlediska, při zpětném pohledu, vidím, že Bůh nás spojil z mnoha různých důvodů.
A tak přestože jsme na Boha nemysleli, když jsme se poznali, On byl stále v pozadí.
Pokud jste tedy odpověděli „Ne“ na mou otázku, že pokud manželé jsou to dva hříšníci, které Pán Bůh nespojil, protože nikdy nevěřili v Boha, tak Bůh mohl přesto spojit toto manželství. Pán Bůh je v pozadí a může to způsobit.
Jediné co si můžeme dnes odnést, je to, co řekl Ježíš, a jaký je základ. Základ je stále stejný a Ježíš na něm nic neupravil.
Když Bůh spojí muže a ženu v manželství, pak by měli zůstat spolu jako manželé.
Dnes je mnoho rozvodů. I já pocházím z rodiny, která se rozpadla. Bylo to hrozné a nejenom pro mě. Rozvod mých rodičů byl ránou pro mnoho lidí, kteří nebyli ani členové naší rodiny. Mělo to dopad na náš sbor, na kazatele, na starší, způsobilo to mnoho zla. Proto Bůh nechce, abychom se rozváděli.
Když mluvíme o rozvodu, tak pouvažujme také o tom, jak se lidé rozvádějí s Pánem Bohem, když chtějí ukončit svůj vztah s Ním. I to má zničující efekt.
Když vstoupíme do vztahu s Pánem Bohem, držíme se Ho a následujeme Krista, staneme se jedno s Ním. Ale když Ho opustíme, je to velmi tvrdé.
Přečtěme si otázky v aplikaci:
„Co může vaše sborové společenství udělat pro posílení vašich manželství?“ – To je velmi těžká otázka, ale současně i jednoduchá. Můžeme povzbudit všechny naše členy sboru, aby trávili spolu jako rodina více času. Aby spolu jedli, aby se spolu modlili, četli a studovali spolu Boží Slovo. To všechno může pomoci manželství.
„Jak pomáháte těm, kterým se manželství rozpadlo?“ – Můžeme je svěřit Pánu Bohu. Modlit se za ně a prosit Pána Boha, aby se postaral o tuto rodinu. Už jsem viděl mnoho rodin, které byli úplně rozdělené a pak zase našli k sobě cestu a spojily se. Bylo to nádherné.
Když přizveme Krista, aby zasáhl, může nastat změna. Většinou k rozvodu dochází, protože to není jenom rozdělení mezi mužem a ženou, ale je to i oddělení se od Pána Boha.
Když se rozejdeme s Pánem Bohem, tak už nemůžeme cítit stejnou lásku k druhým jako předtím. Protože tam, kde žije Kristus, tam se láska rozhojňuje.
To, co potřebujeme udělat, je předat tento vztah zpátky Bohu.

Pondělí – Ježíš a děti
U Marka 10,13-16 je psáno:
Mk 10,13-16: „A přinášeli k němu děti, aby se jich dotkl. Učedníci je však pokárali. 14 Když to Ježíš uviděl, rozhořčil se a řekl jim: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takových je Boží království. 15 Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevstoupí.“ 16 A bral je do náručí, vkládal na ně ruce a žehnal jim.“
Je těžké uvěřit, že Ježíš musel Svým učedníkům vytýkat, že k němu nechtějí pouštět děti.
Ale v evangeliích se často setkáváme s tím, že učedníci bránili lidem, aby přistoupili ke Kristu.
V předchozí kapitole, v kapitole 9, Kristus mluvil s učedníky o dětech a řekl jim:
Mk 9,37: „Kdokoli přijme jedno z takových dětí na základě mého jména, mne přijímá; a kdo by mne přijímal, nepřijímá mne, ale toho, který mne poslal.“
A teď jim zase řekl:
Mk 10,15: „Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevstoupí.“
„Přestože děti byly žádané a důležité, ve skutečnosti měly velmi nízké sociální postavení – podobně jako otroci.“
V Galatským 4,1 je řečeno:
Ga 4,1: „Říkám však: Pokud je dědic nezletilý, v ničem se neliší od otroka, ač je pánem všeho. 2 Je podřízen poručníkům a správcům až do doby předem určené otcem.“
Děti přicházely k Ježíši a Ježíš se na ně samozřejmě díval s láskou a soucitem. Rozzářily se Mu oči, když viděl, jak k Němu přicházejí. Ale Jeho učedníci jim v tom bránili.
A ve verši 14 čteme:
Mk 10,14: „Když to Ježíš uviděl, rozhořčil se a řekl jim: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takových je Boží království.“
Ježíš zde popisoval, jak vypadá Boží království.
My všichni jsme Boží děti a všichni budeme chodit k Pánu Bohu pro uzdravení, na modlitbě, aby se nás dotkl a požehnal nám. Aby se o nás postaral.
Učedníci stále ještě nechápali dobře Ježíšovu službu. A domnívám se, že to samé se děje i dnes.
Někdy se může stát, že odmítneme děti a nenecháme je přijít ke Kristu.
Důvod, proč děti v těchto verších nemohly přijít k Ježíši, byl ten, že jim v tom zabránili členové církve.
A to je problém na celém světě. Neuděláme si čas, abychom učili své děti. Rodiče přenechávají vyučování dětí o tom, co je dobré a co je zlé a jak se mají chovat, učitelům ve škole. Rodiče se stáhnou a nechají své děti, ať si dělají, co chtějí. Děti se pak učí ze svých telefonů, ze sociálních médií a od špatných kamarádů. A to není dobré.
Pokud chceme vyřešit problémy ve světě, začíná to už od dětství, kdy vychováváme správně své děti. Podle toho, jak by svět měl vypadat. Tak by se vyřešilo mnoho zla na zemi.
Když chceme pomoci manželstvím, musíme s tím začít od samého začátku, ještě předtím, než lidé jsou oddáni. Musíme lidi vést je, aby si vybrali správného člověka a měli vztah s Bohem i v manželství.
Poslední odstavec je z knihy „Život naplněný pokojem“ a pro některé z vás bylo možná těžké přečíst si to, protože jste si uvědomili, jaké chyby jste udělali při výchově dětí.
„Nedopusťte, aby vaše nekřesťanská povaha představovala Pána Ježíše ve špatném světle. Neodvádějte od něj děti svou chladností a nevlídností.“ – To jsme udělali asi všichni. Bývali jsme chladní a nevlídní. A když jsem četl následující větu, tak jsem měl skoro vždycky slzy v očích. A pokud si nebudete pamatovat nic jiného z části na pondělí, tak si dobře zapamatujte alespoň toto: – „Nezavdávejte jim příčinu, aby měly pocit, že by se jim v nebi nelíbilo, kdybyste tam byli vy. Nemluvte o náboženství jako o něčem, čemu děti nemohou rozumět. Nejednejte tak, jako byste nechtěli, aby už v dětství přijaly Krista. Nevzbuzujte v nich nesprávný dojem, že Kristovo náboženství je ponuré a že chtějí-li přijít ke Spasiteli, musí se v životě vzdát všeho radostného.“ (MH 44; ŽNP 19)
To je opravdu mocný citát, který otevírá oči. I já mám děti, a když to čtu, tak si říkám: „Jsem také takový?“ Nikdo z nás není dokonalý, ale musíme děti přivádět ke Kristu a nebránit jim v tom tím, jak jednáme. Přemýšlejte o tom. Ježíš miluje děti a také my bychom je měli milovat.

Úterý – Nejlepší investice
Domnívám se, že všichni tušíme, co je tou nejlepší investicí.
Přečtěme si část příběhu o bohatém mladíkovi.
Mk 10,17-22: „A když Ježíš vycházel na cestu, přiběhl jeden člověk, poklekl před ním a ptal se ho: „Dobrý učiteli, co mám učinit, abych získal věčný život?“ 18 Ježíš mu řekl: „Proč mne nazýváš dobrým? Nikdo není dobrý, jen jediný: Bůh. 19 Přikázání znáš: Abys nezabil, nezcizoložil, neukradl, nevydal křivé svědectví, nepodvedl; cti svého otce a matku. “ 20 On mu řekl: „Učiteli, toto všechno zachovávám od svého mládí.“ 21 Ježíš na něho pohlédl, zamiloval si ho a řekl mu: „Jedno ti chybí: Jdi, prodej všechno, co máš, a dej chudým a budeš mít poklad v nebi; pak přijď a následuj mne.“ 22 On se nad tím slovem zachmuřil a se zármutkem odešel, neboť měl mnoho majetku.“
Tento bohatý mladík přišel s upřímnou touhou ke Kristu, poklekl před Ním a chtěl znát odpověď na svou otázku: „Co mám učinit, abych získal věčný život?“
Chtěl být součástí Ježíšova království a upřímně, s otevřeným srdcem chtěl znát odpověď.
A je psáno, že Ježíš na něho pohlédl s láskou, zamiloval si ho. Pouze u Marka je psáno, že si ho Ježíš zamiloval. Neměl jenom soucit, ale miloval ho a viděl jeho upřímnost a touhu být občanem Jeho království. Ježíš mu věřil, že zachovává všechna přikázání, ale řekl mu: „Uniklo ti však jedno přikázání, které je nejdůležitější. ‚Nebudeš mít jiné bohy vedle mne.‘ Postavil jsi svůj majetek jako boha přede mne.“
Proto ve verši 21 Ježíš řekl: „Jedno ti chybí: Jdi, prodej všechno, co máš, a dej chudým a budeš mít poklad v nebi; pak přijď a následuj mne.“ – „Jsi upřímný, laskavý, dodržuješ přikázání. Je tady však jedna věc, která stojí v cestě.“
Pokud u bohatého mladíka to byla jenom jedna věc, tak to s ním bylo ještě poměrně dobré. Ježíš mu řekl: „Jedno ti chybí.“ Většině lidí stojí v cestě mnoho různých věcí.
Dám vám otázku k zamyšlení: „Jak nám dnes Bůh říká, co nám chybí?“
Přicházíme k Němu na modlitbě a ptáme se: „Pane, co mám dělat, abych se dostal do Tvého království?“
A jak nám Bůh odpovídá? Jak nám oznamuje, že nám něco schází?
Musíme mít blízké společenství s Bohem, abychom slyšeli odpověď. A odpověď najdeme v Písmu:
„Jdi, vezmi svůj kříž a následuj mne.“
Ať už nám chybí cokoliv, můžeme to nahradit tím, že půjdeme, vezmeme kříž a následujeme.
Když se díváme na svůj život, vidíme, nakolik dodržujeme zákon. Na začátku Ježíš u bohatého mladíka spojil dodržování zákona s občanstvím v Božím království.
A otázka je: „Jak dodržujeme Boží zákon my?“
Mnohé z přikázání zachováváme a je to docela snadné. Ale bohatý mladík měl problém s jedním z nich. A mezi námi jsou jistě i lidé, kteří dávají některým věcem přednost před Pánem Bohem.
Ježíš se obrátil ke Svým učedníkům a řekl:
Mk 10,23-: „Ježíš se rozhlédl a řekl svým učedníkům: „Jak těžko vcházejí do Božího království ti, kteří mají majetek.“ 24 Učedníci se při jeho slovech děsili. Ježíš jim zase na to řekl: „Děti, jak nesnadné je pro ty, kteří spoléhají na majetek, vejít do Božího království. 25 Snadnější je, aby velbloud prošel uchem jehly, než aby bohatý vešel do Božího království.“ 26 Oni byli velice ohromeni a říkali si mezi sebou: „A kdo může být zachráněn? 27 Ježíš na ně pohleděl a řekl: „U lidí je to nemožné, ale ne u Boha. Neboť u Boha je možné všechno.“
Učedníci pohlíželi na bohatého mladíka a na ty, kdo měli peníze, jako na lidi vyšší třídy, pro které bude snadné dostat se do nebe. Tito lidé většinou tolik netrpěli a Bůh jim žehnal. Domnívali se tedy, že pro bohaté to bude lehčí.
Ale Ježíš učedníky oslovil „Děti“ a uvedl to na pravou míru, a dal jim velice jednoduchý příklad, aby to vše pochopili.
Řekl jim: „Snadnější je, aby velbloud prošel uchem jehly, než aby bohatý vešel do Božího království.“ – A to je nemožné pro lidi. Ale pro Boha je možné všechno. Bůh může zvětšit ucho jehly nebo zmenšit velblouda. To člověk udělat nemůže.
Dále u Marka 10,28-31 je psáno:
Mk 10,28-31: „Petr mu začal říkat: „Hle, my jsme opustili všechno a následujeme tě.“ 29 Ježíš říkal: „Amen, pravím vám, není nikdo, kdo opustil dům nebo bratry nebo sestry nebo matku nebo otce nebo děti nebo pole kvůli mně a kvůli evangeliu, 30 aby nyní v tomto období nedostal stokrát více domů, bratrů a sester, matek a dětí a polí s pronásledováními a v přicházejícím věku život věčný. 31 Mnozí první budou poslední a poslední“
„Petře, jsem rád, že jste všechno opustili a následujete Mě. Ale musíte počítat s tím, že pokud chcete být první, budete poslední.“
Nejlepší investice, kterou můžeme udělat, je investovat do Božího království.
Bohatý mladík si myslel, že Boží království je místo, kde nebude moci být šťastný. Následování Ježíše nezaručuje materiální bohatství. Uvědomil si, že do Ježíšova království nechce investovat.
Ale já tam investovat chci. Chci tam investovat svůj čas, svou službu. Žádné bohatství na světě se nevyrovná tomu, co získáme, když sloužíme Ježíši.

Středa – „Můžete pít kalich, který já piji?“
Ježíš vysvětloval Svým učedníkům, co to znamená sloužit.
Mk 10,32-40: „Byli na cestě, vystupovali do Jeruzaléma a Ježíš šel před nimi; a děsili se a ti, kteří je doprovázeli, se báli. Opět si k sobě vzal Dvanáct a začal jim říkat, co se mu má přihodit: 33 „Hle, vystupujeme do Jeruzaléma; Syn člověka bude vydán velekněžím a učitelům Zákona a odsoudí ho k smrti a vydají ho pohanům. 34 Budou se mu posmívat, plivat na něho, zbičují ho a zabijí; a po třech dnech vstane z mrtvých.“
Ježíš jim cestou do Jeruzaléma vysvětluje, co se Mu tam stane, co Ho v budoucnu čeká. Ale učedníci to nechtěli slyšet. Počítali s tím, že On je zaslíbený Mesiáš, Syn Davidův. A místo toho jim Ježíš vypráví, jak na Něj budou v Jeruzalémě plivat, bít Ho a nakonec Ho zabijí.
Učedníci však neposlouchali, šlo jim to jedním uchem dovnitř a druhým ven. A hned v následujících verších čteme, jak na to zareagovali.
Mk 10,35: „Přistoupili k němu Jakub a Jan, synové Zebedeovi, a řekli mu: „Učiteli, chceme, abys nám učinil, o cokoli tě požádáme.“ 36 On pak jim řekl: „Co chcete, abych vám učinil?“ 37 Oni mu řekli: „Dej nám, abychom se ve tvé slávě posadili jeden po tvé pravici a jeden po tvé levici.“
To nedává smysl. Ježíš jim právě řekl, že bude trpět a nakonec Ho zabijí. Ale Jakub a Jan na to řekli: „Máme ještě jednu otázku. Můžeme sedět jeden po tvé pravici a druhý po tvé levici v Tvé slávě? Můžeme mít přední místa v Tvém království?“
Mohli bychom si říct, že Jakub a Jan byli příliš smělí až drzí. Jak mohli od Ježíše žádat něco takového?
Musíme si však vzpomenout, že byli takříkajíc Ježíšovi oblíbenci. Ježíš je často spolu s Petrem povolal, aby udělali nebo se zúčastnili něčeho zvláštního – např. vzkříšení Jairovy dcery, nebo byli na hoře proměnění. To nebylo ostatním učedníkům dopřáno.
Jakub a Jan si mysleli, že jsou nejbližší přátelé Ježíše. Přemýšleli však stále jen o pozemských věcech a neuvědomili si, že Ježíš bude na trůnu v nebesích.
V tom, co řekli, ale vidíme, že vůbec nepochopili Ježíšova slova.
Ve verši 38 jim Ježíš odpověděl:
Mk 10,38: „Ježíš jim řekl: „Nevíte, co žádáte. Můžete pít kalich, který já piji, nebo být pokřtěni křtem, kterým já jsem křtěn?“ 39 Oni mu řekli: „Můžeme.“ Ježíš jim řekl: „Kalich, který já piji, budete pít a křtem, kterým já jsem křtěn, budete křtěni. 40 Není však má věc, dát někomu usednout po mé pravici nebo levici, ale usednou tam ti, pro které je to připraveno.“ 41 Když to uslyšelo těch deset, začali být na Jakuba a Jana rozmrzelí. 42 Ježíš si je zavolal a řekl jim: „Víte, že ti, kteří se zdají být vládci pohanů, panují nad nimi a jejich velcí nad nimi vykonávají svou svrchovanou moc. 43 Avšak ne tak je tomu mezi vámi, ale kdo by se chtěl mezi vámi stát velkým, bude vaším služebníkem; 44 a kdo by chtěl být mezi vámi první, bude otrokem všech. 45 Vždyť ani Syn člověka nepřišel, aby si nechal posloužit, ale aby posloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé.“
Ježíš jim začal předávat Své poselství. Říkal jim, že tento život neprožijí v pohodlí a luxusu. A neřekl Jakubovi a Janovi: „Mohu vám dát, co si žádáte,…“ Ale zeptal se jich, jestli mohou pít kalich, který pije On, tedy trpět tak jako On. Jakub a Jan odpověděli, že mohou. A v knize Skutky apoštolů čteme, že Jakub byl zabit mečem.
Sk 12,1.2: „V té době král Herodes vztáhl ruce, aby ublížil některým z církve. 2 Janova bratra Jakuba zabil mečem.“
[bookmark: _GoBack]A o Janovi víme, že byl uvězněn. Museli si projít velkým utrpením, jak předpověděl Ježíš.
Ostatní učedníci byli asi rádi, že Ježíš jim neslíbil místa po Své pravici a levici. Ale začal jim vysvětlovat:
„Jestli chcete být první, budete poslední. Pokud chcete být vůdci, skončíte jako služebníci.“
Vzpomínám si, že jako mladý jsem chtěl být šéfem firmy. A pak jsem se stal manažerem v jedné společnosti a měl jsem skoro 220 zaměstnanců. Nebyl jsem však vedoucí. Byl jsem služebník. Všechno, co jsem dělal, jsem dělal pro zaměstnance. Už jsem to nedělal pro sebe, ale vždycky pro zaměstnance.
A bylo to pokaždé: „Pane vedoucí, potřebujeme toto, potřebujeme tamto. Udělejte tamto. Musíme vyměnit tohle...“
Měl jsem krásnou funkci „provozní ředitel“. Ale byl jsem jen služebník.
Pokud chceš být kazatel nebo starší, jsi jenom služebník. Všichni jsme služebníci.
Ježíš řekl: „Jste si všichni rovni. Musíte si sloužit navzájem.“
Máme společnou práci. Nesnažte se stát prvními. Snažte se být součástí této skupiny.

Čtvrtek – „Co chceš, abych pro tebe učinil?“
O této otázce jsme právě mluvili. Když Jakub a Jan přišli za Ježíšem, řekli Mu, že po Něm něco chtějí. A Ježíš se jich zeptal:
Mk 10,36: „Co chcete, abych vám učinil?“
A v následujících verších si přečteme, jak tuto otázku opět položil jednomu slepci, který na Něho volal.
Mk 10,46: „Přišli do Jericha. A když se svými učedníky a dosti velikým zástupem vycházel z Jericha, seděl u cesty syn Timaiův, Bartimaios, slepý žebrák. 47 A když uslyšel, že je to Ježíš Nazaretský, začal křičet: „Synu Davidův, Ježíši, smiluj se nade mnou!“ 48 Mnozí mu přísně domlouvali, aby zmlkl, ale on o to víc křičel: „Synu Davidův, smiluj se nade mnou!“ 49 Ježíš se zastavil a řekl: „Zavolejte ho.“ Zavolali toho slepého a řekli mu: „Vzchop se, vstaň, volá tě!“ 50 On odhodil svůj plášť, vyskočil a přišel k Ježíšovi. 51 Ježíš mu odpověděl: „Co chceš, abych ti učinil?“ Slepý mu řekl: „Rabbuni, ať vidím! “ 52 A Ježíš mu řekl: „Jdi, tvá víra tě uzdravila.“ A hned prohlédl a šel tou cestou za ním.“
Představte si, jaké by to bylo, kdyby vám Ježíš položil tuto otázku: „Co chceš, abych pro tebe učinil?“
A myslím si skutečně, že On nám dnes a stále tuto otázku pokládá. „Co chceš, abych pro tebe učinil?“
Pokud k Němu přijdeme upřímně jako tento slepec, je velmi pravděpodobné, že Ježíš vyslyší naše modlitby.
Učedníci se zase snažili tomuto slepému zabránit, aby přišel k Ježíši. Ale Ježíš řekl: „Zavolejte ho. Pusťte ho ke Mně.“
Je zajímavé, že v celém Svém učení v 10.kapitole Ježíš končí tím, že vrátí zrak slepému a on prohlédl.
Zajímalo by mě, jestli se otevřely i oči učedníků a spatřili, jaké je Boží království, když viděli, jak byla vyslyšena tato polední prosba a modlitba.

AMEN.

Děkujeme vám, že jste se k nám dnes připojii.
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Ježíš učí učedníky II.


 


MAREK 10. KAPITOLA


 


Kazatel: Brett Stebbins, starší sboru Sacramento Central Church


 


Dobré ráno a požehnanou Sobotu! Vítejte v


 


hodině studia Sobotní školy. Máme radost, že jste se 


k


 


nám dnes připojili, abychom spolu chválili 


Pána Boha a učili se o Něm v


 


Jeho Slově.


 


Pomodleme se:


 


„Náš drahý nebeský Otče! Děkujeme Ti za Tvé Slovo a za zaslíbení, která nám v


 


něm dáváš. Děkujeme 


Ti za Tvou lásku a milost


. Buď, prosím, s


 


námi a požehnej nám při studiu Tvého Slova.


 


Sešli na nás 


Svého Ducha svatého, aby otevřel naše srdce a mysl, a mohli jsme dobře porozumět tomu, co nám 


chceš ve Svém Slovu sdělit. Ve jménu Pána Ježíše, amen.“


 


Dnes budeme pokračovat ve studiu Markova evangelia Lekcí 8 „Ježíš učí učedníky II.“


 


Začněme


 


tím, že si přečteme z


ákladní verš:


 


ČSP 


–


 


Marek 10,35: „


Vždyť ani Syn člověka nepřišel, aby si nechal posloužit, ale aby posloužil a dal 


svůj život jako výkupné za mnohé.“


 


Mám velmi rád tento verš, je opravdu nádherný. Myslím však, že občas s


 


ním míváme pr


oblém. 


Mnoho lidí se většinou 


soustředí


 


jen na první část verše, kde se mluví o službě, ale už spíše 


přehlédnou druhou část, kde je řečeno: 


„a dal 


svůj život jako výkupné za mnohé.“


 


Tento verš používáme často, abychom řekli, že musíme sloužit tak, jako slo


užil Kristus. Ale On toho 


udělal mnohem víc, než jenom, že sl


o


užil. On dal Svůj život jako výkupné


.


 


Slovo „výkupné“ je ve slovníku definováno jako „Peněžní částka nebo jiná platba požadovaná za 


propuštění vězně“.


 


Kristus tedy dal toto výkupné za nás, 


protože my všichni jsme vězni. Jsme uvězněni hříchem. A tento 


verš používáme 


jako příklad, proč musíme sloužit.


 


Ale domnívám se, že 


ho


 


musíme používat i jako příklad


 


toho


, že musíme dát svůj život jako výkupné. 


Nebudeme 


obětovat svůj život


 


tak, jako Ježíš. 


J


ako výkupné dáme svůj čas, 


svou 


lásku, své 


city


 


druhým lidem.


 


Svůj život musíme skutečně dát jako výkupné. Protože, když se na obě části verše díváme jako na 


jeden 


celek, nabývá to trochu jiný význam.


 


A


 


toto je jeden z


 


principů


,


 


kterému se


 


Kristus snaž


í vy


učovat


 


Své učedníky. „Ano, jste tady, abyste 


sloužili a také, abyste dali svůj život za své bližní, za Můj lid.“


 


Přestože Markovo evangelium bylo napsáno před 2.000 lety, uvidíme, že


 


probíraná témata


 


jsou velmi 


důležitá i v


 


našich životech dnes. Bible je nadčasová. Nejenom, že byla důležitá v


 


době lidí, o kterých 


se v


 


ní


 


psalo, ale je možná ještě důležitější pro nás dnes.


 


Je krásné vidět, jak Bible obstála ve zkoušce času, a můžeme ji 


stále 


používat jako učebnici


.
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